

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
Nr. 45 JV, STRADA LUNGA Nr. 5.

Telefon 226

Abonament anual 200 lei.
Pentru străinătate 500 lei.
Pentru autorități 500 lei.
Anunțuri, reclame, după tarif.

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

Vitrina este oglinda prăvăliei

Comercianții și industriași din Braşov luați parte la concursul de vitrine care înalță prestigiul comercial și industrial al oraşului nostru!

Voința Țării.

Recunoștință Regelui!

În cuvântarea rostită la întrunirea guvernamentală de Joi din Târgul-Jiu de președintele Consiliului de miniștri Gh. Tătărescu, d-sa a ținut să sublinieze, în legătură cu călătoria Suveranului la Londra și Paris, că această călătorie a prilejuit acte și demonstrații, cari constituiesc atât un emoționant omagiu adus personal Suveranului cât și o întărire a raporturilor cari ne leagă de aliații și prietenii noștri.

Manifestările de înalt respect și de admirație, pe care M. S. Regele le-a întâmpinat la fiecare pas cu prilejul acestei călătorii — a spus d-sa — umplu de mândrie și încredere sufletul tuturor Românilor; iar neobicinuitele distincțiuni care I s-au acordat în Capitala Franței se răsfrâng asupra țării întregi, care cu lege laurii dobândește pe pământ străin de cel dintâiu cetățean al ei.

În fața unor asemenea manifestări se stinge și ultimul ecou al gâlcevilor și al războaielor noastre lăuntrice, pentru a face să răsună numai glasul conștiinței românești.

În numele acestei conștiințe, a vorbit dincolo de granițe Suveranul nostru, exprimând simțimintele unei țări setoasă de pace și credincioasă alianțelor și prietenilor sale; în numele acestei conștiințe a chezurat El linia dreaptă a politicii noastre externe — a acestei politici imuabile a cărei continuitate se desvoltă fără nici o deviere și fără nici o oscilațiune.

Călătoria M. S. Regelui Carol al II-lea a întărit în afară prestigiul și autoritatea țării; ea înseamnă un mare act de consolidare externă. Cu sufletul înălțat să strigăm: recunoștință Regelui!

Aviația românească.

Războiul din Abisinia a confirmat toate prevederile specialiștilor, cari arătasera rolul hotărâtor pe care aviația militară îl va juca în viitoarele conflicte armate.

Cele mai grele pierderi ale armatei abisiniene au fost într-adevăr pricinuite de avioanele italiene, care în plus au demoralizat complet trupele diverselor „rași”, îngrozind și populația civilă.

Efectele, pe care au putut să le provoace atacurile aeriene asupra acestei țări sălbatică, sunt însă neînsemnate în comparație cu rezultatele pe care astfel de atacuri le pot avea asupra unui popor civilizat, cu centre populate, căi de comunicații și stabilimente industriale și militare importante.

Manevrele și exercițiile, care s-au făcut în țările occidentale, au dovedit că fără o operă aeriană activă, puternică și una pasivă, perfect organizată, ori care oraș important și ori care centru industrial poate fi distrus complet în câteva zile, prin bombardamente aeriene.

Se poate înțelege ușor că în aceste condiții, cu orașele și fabricile distruse și cu căile de comunicație întrerupte, cu populația civilă înebunită de groază și cu armata în imposibilitate de a se concentra, o națiune, oricât de bine armată pe pământ, nu va mai putea opune rezistență serioasă inamicului, care a avut stăpânirea aerului.

Toate acestea sunt adevărate în general. În cazul special al României însă, situația se mai agravează prin aceea, că mai toate orașele importante ale țării sunt situate în apropierea imediată a granițelor, centrele de comunicații fiind pe de altă parte extrem de vulnerabile. Cum ambele grupe de popoare, care ar putea să se înfrunte într'un viitor războiu, dispun de aviații formidabile, soarta noastră va fi pecelluită, dacă nu vom fi în stare să ne apărăm în aer.

Starea aviației noastre de astăzi nu este strălucită; totuși față de pericolul care ne amenință și în fața perspectivelor de a pierde nu numai un eventual războiu, dar și viețile locuitorilor nevinovați din majoritatea orașelor noastre, cel în drept au început de anul trecut, luarea unor serii de măsuri, pentru reorganizarea și înzestrarea armatei noastre aeriene.

Ceeace s'a făcut, este departe de a fi suficient și merge prea încet. Întreaga noastră populație ca și guvernul țării trebuie să înțeleagă că nu avem timp de pierdut și că trebuie să facem orice sacrificii pentru a organiza o rezistență aeriană eficientă, așa cum merită un popor, care s'a ridicat cu atâtea sacrificii la un rang pe care trebuie să-l păstreze.

Copiii și urmașii noștri nu ne-ar ierta, dacă într'o epocă în care sute de milioane și miliarde au putut intra în buzunarele oamenilor de afaceri, de neam strein și politicienilor verșoi, am lăsa țara să piară pentru că nu s'au putut găsi câteva miliarde necesare pentru înarmarea noastră aeriană.

Pentru această înarmare se înființase timbrul aviației. Acesta însă n'a corespuns așteptărilor, veniturile realizate nefiind decât de cca. 250 milioane anual, în loc de 5—600 milioane, cât ar fi trebuit să dea, dacă s'ar percepe corespunzător.

Jumătate din timbrul aviației nu se poate încasa, pentru că nu se controlează și nu se sancționează cei cari frustează Statul de bani și, în împrejurările de mâine, poate pe noi toți, de viață și de libertate.

Pe de altă parte, timbrul se aplică și inechitabil, încasându-se în mod egal dela sărac și dela bogat. O factură de 60 lei este timbrată la fel ca una de sute de milioane și pe un bilet de clasa a treia pe o distanță scurtă, se aplică același timbru, ca pe un bilet pentru trenuri de lux, internaționale.

Aplicarea rațională și justă a timbrului de aviație, cu un control riguros, poate produce un miliard pe an, fără să supere pe nimeni.

Guvernul țării este dator pe de altă parte, ca pe această cale sau pe alta, să găsească mijloacele necesare pentru înzestrarea imediată a aviației noastre și toți Români trebuie să contribuie fără șovăire la realizarea armatei aerului românesc, care ne va salva țara, viețile și avutul nostru, în timpurile grele, care sunt de așteptat.

Egon Nasta,

fost comandant de escadrilă de vânătoare, Cavalier al ordinului „Mihailu Viteazul” și „Virtutea Aeronautică de Războiu”.

De pe frontul electoral

Marșă viitoare în 18 Februarie au loc la Mehedinți și Hunedoara alegerile parțiale pentru Cameră.

Cele ce se petrec în aceste două mari județe ale țării, cînd ripostează zierele, te fac să te cruțezi. Sunt aspecte electorale, cum nu s'au mai înregistrat până acum în anele noastre electorale devenite destul de faimoase prin abuzurile și fărâdelegile din trecut. Spectatorului obiectiv, cînd zăbovește buletinele electorale, ale partidelor înfășurate în luptă îndeosebi în jud. Mehedinți are impresia că ne găsim în plin războiu, localizat în aceste două județe, în care zilnic cad victime însângerate de ciomegile și securile celor veniți cu mîile în județ, ca să „apere” pe partizanii candidaților la deputăție.

Ceeace e și mai bălător la ochi este, că lupta nu se dă între masele alegătorilor mehedințeni, ci între cei cari au descălecat din Oltenia, Bessarabia, Bucovina și Dobrogea, ca să i apere.

La Mehedinți.

Iată câteva exemple, pe cari le spicuim zilnic de pe acest front electoral:

Organul partidului național-creștin „Țara Noastră” scria în nrul de ieri:

Bandele național-țărăniști cari vin în Mehedinți sunt înarmate. Ele continuă să provoace izbesc cu topoarele în capetele oamenilor și Săbindarul tipă că național-țărăniștii sunt atacați.

În ziua de 7 Februarie a sosit la T. Severin un grup de național-țărăniști din Gorj, la care s'au găsit 32 ciomege, 8 topoare fără coadă (ca să fie transportate mai ușor și ca să li se pună pe urmă cozi în Mehedinți) mai multe cuțite și baionete. În ziua de 11 Februarie s'a făcut o percheziție la clubul partidului național-țărănesc. S'au găsit la național-țărăniști 130 ciomege mari de corn, securi și revolvere.

Ca răspuns la acest „comunicat” putem zice zilnic în zierele puse în serviciul partidului național-țărănesc, „comunicatul” aproape identic al național-creștinilor, în care se spun aceleași fapte despre agenții național-creștini.

Despre celelalte partide în luptă nu se mai celește aproape nimic, atențiunea corespondenților de ziere fiind concentrată

exclusiv asupra încercărilor acestor două partide în luptă.

Zierele guvernamentale confirmă cele ce se petrec. Cităm de pildă din „Viitorul” de ieri:

„De îndată ce un grup de propagandiști, însoțiți de bătașii de rigoare apar, cei din celălalt grup sunt aduși la rezezeală cu autocamioanele și imediat încercările încep. De pildă la Ciovârnișani, au apărut mai întâi național creștinii. Imediat, după două ceasuri, au sosit cu auto-camioanele național-țărăniștii. De aici bătaie în regulă...”

Tot zierele guvernamentale relatează zilnic despre corfiscări de arme găsite asupra „apărătorilor”. Ați și nimic mai mult. În loc ca cei surprinși cu arme asupra lor să fie trimiși imediat la origine de unde au venit, tot „Viitorul” afirmă că autoritățile își fac toată datoria.

Tot atât de interesantă este constatarea pe care o fac ambele tabere încise în luptă despre atitudinea guvernului. Național-țărăniștii învinuiesc guvernul că ține cu național creștinii, iar aceștia că guvernul sprijinește pe național-țărăniștii. Iar guvernul prin glasul d-lui Tătărescu a calificat alaltaeri la Târgul Jiu „ceastă auză drept „stupidă” afirmând că liberalii „nu au nimic comun nici cu protogaoniștii statului național-creștin și nici cu ideologia statului țărănesc”.

Gluca sinistră însă îngroșându-se, guvernul s'a hotărât în cele din urmă să ia măsuri „drestice”. Printr'un comunicat al Ministerului de interne, apărut ezi se aduce la cunoștința țării următoarea hotărâre eroică:

„Pentru menținerea liniștii și a ordinii, precum și pentru asigurarea liberă exercitări a dreptului de vot, în alegerea ce are loc la 18 Febr. a. c. în jud. Mehedinți, autoritățile vor proceda cu încetare de astăzi, la evacuarea tuturor elementelor străine de județ. Această măsură nu privește însă pe d-nii candidați, delegați, asistenți și parlamentari”.

În fine după atâtea săptămâni de bălăi și teroare mardelască, o hotărâre eroică! Numai să nu fie prea tardivă măsură luată, căci nu e tocmai așa de ușor să evacuezi din județ miile de bătași aduși cu auto

buzele și trenurile în acest ținut județ, a cărui sate mișună de agenți strejni travestiți.

În tot cazul miile de alegători mehedințeni așteaptă cu groaza în sân ca Dumnezeu să-i scape de pacostea care a dat peste ei.

La Hunedoara.

Aici ni se înfățișează alte aspecte politice. Ardelenii sunt lăsați în soarta lor. La campania electorală a național-țărăniștilor nu ea parte nici un frunțăș național țărănesc din vechiul regat. Un gest desigur foarte semnificativ pentru armonia dintre cele două aripi ale partidului d-lor Mihalache-Lupu Madgearu! La recenta adunare din Deva, anunțată cu trambie și surle, d-l Maniu n'a luat parte. D sa a adresat o obicinuită scrisoare „fraților hunedoreni”, care a fost citită la întrunirea frontului democratic-comunist, în care cere sprijinirea candidatului Ghiță Pop, pe care comuniștii în apelul lor l-au poreclit „cetățeanul” Ghiță Pop. Campania electorală în acest județ e prezidează d-nii dr. A. Dobrescu și dr. Ilie Lazar. Fără comentari!

Pentru edificarea cetăților noastre mai lăsăm să urmeze aici părți dintr'un raport asupra adunării dela Deva după „Solia Dreptății”:

„În ziua de 9 Febr. s'a ținut în sfârșit mult trambiată adunare a „forțelor democratice”, cum le numește mai nou presa din Săbindar. Am văzut trecând pe străzile Devei, în coloană de marș aceste „forțe democratice”. În frunte mergea o coloană (2—3 plutoane) de frontişti cu inscripția pe tablă „Frontul plugarilor”, cu ciomegele ținute cum se țin săbiile ofițerilor în marș, cu bieți țărani de al noștri de prin împrejurimi.

Veneau apoi național-țărăniștii cu o tablă pe care era scris: „Blocul democratic”. O coloană anemică, lipsită de ordine și disciplină, o mână de oameni, vre-un pluton de tot felul de adunături. În această coloană s'au încadrat toate celelalte „forțe democratice” inclusiv comuniștii.

Avem sub ochii noștri o fițuică de manifest în josul căreia stă scris „Comitetul central al partidului comunist din România”, în care se injură trivial și nerușinat tot ce are țara aceasta mai sfânt și în fruntea căreia fjuici stă tipărit „Proletari din toate țările, uniți-vă!” și în care se cere volul „poporului muncitor din județul Hunedoara”, pentru cetățeanul Ghiță Pop. Acest manifest a fost imprăștiat în mii și mii de exemplare în noaptea de 8 spre 9 Febr. prin Deva și Jur. Se identifică național-țărăniștii cu aceste criminele mijloace de luptă?

Dar să ne întorcem la adunarea „forțelor”. S'a ținut în curtea băncii „Decembal”. Am văzut delegați și din judele vecine, Alba, Arad, Severin și am văzut și reprezentanți de ai line-retului, pe lângă vre-o câțiva bătași de statură uriașă cari se plimbau ostentativ pe stradă. Vedeți prin urmare că s'au adunat de fapt „toate forțele”. Și

totuși și cei mai binevoitori nu pun numărul lor mai mare de 1000 oameni.

S'a vorbit mult unguște țărănilor noștri, de către „tovarășii” unguri, ba auzim că și faimosul lile Lazăr a vorbit în unguște...

In general după opinia unisonă a tuturor, interesele și neinteresele, oamenii cari stau deoparte și privesc, adunarea a fost lamentabilă, slabă, foarte pușin populată, cu elemente dubioase și sub nivel în toate privințele...

Ca un efect al căldășiei naționale-țărăniște cu comunistii tot „Solia Dreptății” publică că întreaga organizație a „Frontului plugarilor” din comuna Boholț (plasa Deva) s'a înscris în organizația „Frontului Românesc” în frunte cu întreg comitetul presidat de dl Păcurar Dumitru I. Pavel.

O desmințire

Știri diplomatice neexacte

Oficiosul guvernului „Vittorini” publică următoarele:

Fără iadială că întrevederile diplomatice și schimbările de vederi, cari au avut loc de curând la Londra și mai ales la Paris, au înfățișat un real folos pentru lămurirea și precizarea problemelor externe la ordinea zilei.

Dar asta nu înseamnă că este nevoie să se dea cu orice preț acestor schimbări de vederi un caracter senzațional, să se a nușne de pildă, ca fiind iminente acte diplomatice cari nu au fost nici discutate, necum realizate.

In această ordine de idei menționăm că unele ziare streine au publicat știri, că în urma convorbirilor dintre d-nii N. Titulescu, ministru afacerilor străine al României și Litvinov, comisarul pentru afacerile externe al Rusiei sovietice, s'ar fi ajuns la un acord deplin în ce privește încheierea unui pact de asistență mutuală româno-sovietic.

Știrea nu este exactă. Din înformațiile, pe cari le avem, nu a fost vorba la Paris despre un asemenea pact, care nu a fost discutat între reprezentanții celor două țări.

Nu este desigur nici un folos să se nască oarecâte știri privitoare la realizarea unor acte diplomatice, cari nu s'au discutat.

NOTE DE DRUM.

DOR DE DUCĂ

Dela marea Jamboree internațională a cercetașilor seniori din Suedia (Ingarö).

de Nic. Căpățână-Turcu,
cercetaș senior.

— Urmare, —

Suedia.

Plecând dela Sasnitz, țărmul Mării Baltice ne ținea un timp tovărășie, ca pe urmă să ne afundăm în larg, Marea părea că începuse liniștită. Vaporul alu nea ușor pe apa încrețită de brize dulci. În suflătele unora, ca o pânză, se așternea regretul de-a nu putea trăi câteva clipe de viață furtunoasă a vechilor năeri.

Cu cât înaintam mai mult, vaporul începea să și ridice burta dându-ne o mică senzație de frică. Intre timp vântul începu să bată tot mai tare, ca pe urmă să devie puternic, urmat de o cloșe torențială. De acum nu ne mai puteam plânga de furtună, o simțiam în toată deslănțuirea ei. Vaporul era jucăria valurilor, iar pe punte cercetașii încercau simptomele răului de mare. Era penibil, mai ales pentru cei cari sufereau de stomac. Unul dintre cercetașii polonezi își făcea impresia că trăiește ultimele clipe din viață.

„Scenele răului” prezentau un tablou comic pentru cei mai rezistenți de fire.

Răul de mare nu face — ca și noi — deosebire de clasă socială și naționalitate. Totuși ca o ironie a naturii cei cari suferiseră mai mult de pe urma acestui neajuns au fost cercetașii unguri, având imprudența să mănânce în momentul în barării pe vapor.

După 4½ ore de călătorie atingem țărmul suedez. Portul Träleborg unde debarcarăm, era înșesat de lume curioasă să vadă al e naștuni Cercetașii din acest oraș ne întâmpină cu afectuoasă cordalitate, iar cercetașele ne primă cu flori. Drapelele naștunilor de pe vapor fălătau în bătaia vântului.

După un interval de cinci ore ne vedem obigați la altă corvoadă, muncă de hamali, descărcând și încărcând în vagoanele suedeze bagajele. Nu stăm prea mult la Träleborg, și ne continuăm drumul spre capitala Suediei cu o viteză medie de 90 Km. pe oră.

Stockholm.

Sburăm în noapte pe linia electrică a rețelei de fier suedeze. La ora 8 în dimineașă în ziua de 29 Iulie sosim în Stockholm capitala Suediei. Și aici, ca în toate capitalele țării pe lângă primiri oficiale, trebuia să fim primiți de ploaie. După cafeaua de dimineașă ne grăbim spre port unde ne aștepta vaporul „Victoria”. Cu toată ploaia, pe străzi cântăram avântați „România la revedere” și altele, având drapelul tricolor în fruntea detașamentului. N'am avut timp să vizităm orașul căci peste câteva zile urma să ne reîntoarcem.

Imbarcați pe vaporul de curse „Victoria” după o călătorie de aproape 3 ore prin archipelagul Mării Baltice admirăm frumosele peisajuri cari le oferiau la fiecare minut aceste regiuni așa de pușin cunoscute la noi. Pe vapor era mare veselie. Ajunși la Ingarö, cercetașii suedezi ne așteptau la debarcader. Cu muzica în frunte, străbatem potecile insulei până spre inima ei unde ne era destinat terenul pentru ridicarea corturilor. Odată locul hotărât ne pregătim de lucru. Corturile sosite, le ridicam în bătaia soarelui. Intre timp sosiră și alți naștuni cari deasemenea își ridicară tabărele.

Prințul moștenitor al Suediei Gustav Adolf care era și șeful câmpului se plimba printre tabere imbrăcat cercetașeste ca un simplu anonim traversist. Când a fost însă recunoscut cercetașii îi solitară câte un autograf pe care îl oferii cu plăcere, însă numai pe carnetele de cercetaș.

Seara își lăsa greu aripile peste tabără. Plantoanele instalate fără pentru suedezi un mister. Curioși că nu pot afla rostul lor, cercetașii Berceanu are fericita inspirație să le spună că așa, este uzul la noi, fără să le amintească că sunt puși să păzească tabăra, ceea-ce pe suedezi iar îi surprins enorm. Înfelegești ușor cred, motivul acestei nedumeriri. Ne aflăm în

SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE CRUCE ROȘIE
FILIALA BRAȘOV.

CONVOCARE

In conformitate cu art. 26 din Regulament, se aduce la cunoștință membrilor Filialei Brașov, că Adunarea Generală va avea loc în ziua de Sâmbătă, 22 Februarie ora 4 p. m., în sala Sfatului orășnesc.

Ordinea de zi:

1. Deschiderea adunării prin cuvântul președintelui.
2. Darea de seamă a comitetului pe anul 1935.
3. Cefirea situației financiare, precum și procesul-verbel al cenzorilor.
4. Descărcarea comitetului Filialei de gestiune pe anul 1935, cu care expiră termenul comitetului ales.
5. Alegerea comitetului.

Pentru cazul că adunarea nu ar întruni numărul membrilor recerut de statute, Adunarea generală se va ține Sâmbătă, în 29 Februarie a. c. la aceeași oră și în aceeași sală, cu oricare număr de membri prezenți.

Brașov, 12 Februarie 1936.

Maria B. Baiulescu,
președintă.

Maria Popescu-Bogdan,
secretară.

Jara unde tribunalele nu aveau de-a face cu borfași ordinari...

30 Iulie. Credeam că am scăpat de vreme rea, dar spre de-zolarea noastră peșta noaptea începu să plouă din nou. Dimineașă nu ne înduram să ne sculăm căci cele 2 nopți și o zi de călătorie din Polonia spre Ingarö, ne epuizase complet forțele. Eram surmenași.

Totuși odată sunată deșteptarea, vrând nevrând ne sculăm pentru exercițiile de înavoirare. După cafeaua de dimineașă și după ridicarea drapelului, continuăm cu completarea aranjamentului în tabără. Până la prânz se completa câmpul cu corturile celorlalte naștuni ca: polonezi, englezi, suedezi, francezi, negrii din Jamaica cu cari ne împrietărim foarte repede devenind-ne foarte simpatici. O notă caracteristică a cercetașilor din acest câmp era, că pe lângă cercetașii englezi cari trântii pe burta în fața corturilor lor mici fumând din pipe, cercet și polonezi nu mai pridideau cu lucrul. În schimb românii în gura mare nu și mai găseau astăzi pâr după „Censuși” căci banii noștri de câte un leu sau doi aveau mare trecere printre strelni. Francezii așezăți în jurul corturilor povestiau cu umor amuzanti banale.

Insula Ingarö unde s'a instalat Jamboree Roverilor la 70 Km depărta de Stockholm. O singură șosea ducea din Stockholm prin insulă, drum care cu ma-

șina se parcurge în două ore pe o șosea admirabilă în această zi avea loc deschiderea oficială a Jamboreei.

După masă toți cercetașii erau adunați pe un loc viran în fața unor tribune ridicare în vederea acestei serbări. La ora 5½, prințul moștenitor al Suediei Gustav Adolf, însoțit de directorul cercetașiei mondiale baronul Bernadot, se instală la tribună așteptând sosirea Lordului Baden Paw șeful cercetașiei mondiale. Pe o bancă în care 12 cercetași suedezi vâsleau puternic, este purtat lordul Baden Paw pe unul din multele golfuri, spre locul de adunare. În imnul cercetașesc, și în uralele miilor de gasuri coborâ din broa fericit. Este fericit că și vede fii suflătești așunași aici pe pământul țării suedeze fără ură între ei. După trecerea în revistă a drapelelor la loc pe tribună între prințul Gustav Adolf, baronul Bernadot și oficialități.

Prințul Gustav Adolf dori tuturor Roverilor „bun sosit” pe pământul suedez.

Luând cuvântul Lordul Baden Paw arată că se simte de fericit, acum în a doua Jamboree a Roverilor. Imediat după cuvântarea lordului se ridică pe catarguri drapelele naștunilor participante. În acest timp printr'o bubuitură, diferite ghiulele trase de pe o stâncă din apropiere, se deșăceau în aer, în formă de parașută, având fiecare una din culorile națio-

Cinematograful și educația tineretului

Din inițiativă parlamentară s'a depus pe biroul Camerei franceze un proiect de rezoluție, împotriva primejdiei, pe care o prezintă unele filme de cinematograful, pentru educația tineretului.

Prin proiectul de rezoluție guvernul este invitat să intervină pe lângă comisiunile de cenzură a filmelor, pentru a face mai rare filmele polifiste. În al doilea rând se cere să se facă o distincție între cinematografe, după cum reprezintă filme pentru adulți sau pentru copii.

În expunerea de motive se relevă că numeroși tineri delicenți, întrebați asupra împrejurărilor în care au săvârșit crima, declară la judecată că au fost influențați direct de cinematograful. În interesul moralității publice trebuie să se procedeze la împușinarea filmelor polifiste.

De asemenea, inspirându-se din pilda altor țări, cum sunt Belgia și Elveția, cari interzic înțrarea copiilor sub 14 ani la anumite cinematografe, se cere repartizarea sălilor de cinematograful în două categorii: unele pentru copii, celelalte pentru adulți; intrucât nu orice film poate

fi nimerit totodată pentru copii și pentru adulți.

Până aici știrea, pe care agenția Rador o anunță din Paris. O măsură, care nu poate fi decât spre lauda celor ce au la inimă educația tineretului francez.

Ori la noi, în România stăm mai bine decât în Franța, cu educația tineretului? Purtarea treută de limita buncuvințe a tinerimei dela noi, nu ne dă drept să răspundem afirmativ. Vedem copiii pe stradă, a căror purtare te revoltă auzim părinți, pângându-se de imposibilitatea de a birui cu proprii lor fii. Iar cronica zlorelor ne aduce aproape zilnic vești îngrijorătoare despre diferite isprăvi de minori.

Să nu credem oare, că și la noi influențează cinematograful asupra pornirilor viciului tinerilor, cuprinși de vraja anumitor filme, cari nu le pot folosi nimic. În schimb le pot perverti suflătele și pot seduce pe celea distrugerii viitorului unui neam.

Proiectul depus în Camera franceză nu poate servi de pildă. Și de folos, dacă îl vom urma și noi!

Ce fel de bărbat doresc femeile

O revistă parisiiană a întreprins în ultimul timp o anchetă, căutând să stabilească tipul de bărbat ideal, pe care îl visează femeile. Redacția revistei, care apare în limba franceză, engleză și italiană, a primit numeroase răspunsuri, astfel că se poate ști într'o formă oarecare, tipul ideal al englezoaicelor, franțuzoaicelor și italiencelor. În concepția acestor femei, aparținând a trei naștuni diferite, sunt multe note comune, dar sunt și diferențe, care pot fi puse în seama caracterelor naționale, moravurilor politice și sociale.

Femeile din Franța cred că înălțimea unui bărbat trebuie să fie cam 1,70 m. să nu treacă însă de 1,83 m. Să fie svelț, leagat, fără chelie, cu părul negru, proaspăt bărbierit și să poarte, dacă în adevăr îl stă bine, o mustăcioară zisă „Clark-Gible”. Nu le place ca bărbatul să poarte ochelari. Bărbatul ideal trebuie să se îmbrace elegant și să fie gentil cu cei din jurul său. De asemenea sunt prețuite și calitățile interioare.

Bărbatul ideal urmează să fie cult, bine crescut și manierat. Să nu-l lipsească inteligența și să fie abil și plin de spirit.

DIVERSE

italiene. Bărbatul e apărătoru femeii și în acest rol trebuie să se întreacă pe sine. În această privință italienele sunt în majoritatea de aceeași părere. Sicilienele caută bărbați fără pre-judecări, înalți și bine făcuți. Milanezele caută bărbați fideli. Italienele din Roma doresc bărbați inteligenți și eleganți, iar cele de la Torino pun în prima linie eleganța bărbatului.

Ceps.

Viza carnetelor ofițerilor de rezervă. Incepând dela 1 Martie și până la 31 Maiu 1936, va avea loc viza carnetelor Md. Et. ale ofițerilor de rezervă, la reședința Cercului de recrutare, în toate zilele de lucru între orele 8-12 și 16-18. — Col. I. Costea.



Pentru REUMATICI, nevralgici, artritici, TOGAL este medicamentul ideal.

Togal

O cură cu tablete TOGAL e remediul ideal al reumatismului și nevralgiilor.



male ale țării participante. În total s'a dat drumul la 22 ghiulele, deci 22 de națiuni participante la această Jamboree. Vedem steagul american, francez, englez, siamez, elvețian, Jamaica, african, persan, Danemarca, polon, jugoslav, etc.

După defilare am primit în tabără vizita ministrului nostru la Stockholm, d-l Barbu Constantin, care primi să se fotografieză în mijlocul nostru.

— Va urma. —

Adunarea generală

a Societății pensionarilor din Brașov, pentru ajutorul reciproc de înmormântare

— Alegerea președintelui și a noului comitet —

În ziua de 9 Februarie a. c., Societatea pensionarilor din Brașov pentru ajutorul reciproc de înmormântare și-a ținut obișnuita adunare generală anuală, în sala hotelului Mielul alb din Brașov. Această adunare fusese anunțată a se ține în sala Sfatului municipal, însă Primăria orașului a retras, fără motiv, în ultimul timp autorizația.

Au participat mulți membri. La ședința acestei adunări s'a făcut darea de seamă a activității comitetului pe anul 1935, dându-se descărcarea de gestiune anului trecut. S'a votat apoi bugetul pe anul curent și în fine s'au rezolvat multe chestiuni de ordin administrativ și financiar.

Procedându-se la alegerea noului comitet, pe viitoarea perioadă de 3 ani, a fost aclamată, cu unanimitate, următoarea listă: Președinte: Nicolae Stoico-vici.

Vice-președinți: Inginer Eugen Marinescu Friedrich Lurtz, Carol Rigetti.

Casier-comptabil: Albert Böhthe.

Secretar: Ioan Popovici. Membri în consiliu: Ioan Mălai, Marin Mihălescu, Ioan Moșoiu, Reveica Zamfirescu, colonel Rudolf Schembra, Hermina Barcea, Friedrich Aeschl, colonel Knall Victor, Maria Reinsch, Carol Gyöngyösi, Iosif Adami și Alois Fleischman.

Membri supleanți: Heinrich Birthelmer, Kellner Paul, Gal Jacob, Peter Aron și Elisei Gabor.

Censori: Iulius Hügel și maior Ioan Konerth.

Censori supleanți: Aurel Popovici și Derzso Geza.

Adunarea a aclamat ca vice-președinte de onoare pe d-l Friedrich Vogel.

După lungi debateri, adunarea a aprobat propunerea comitetului, ca pentru anul 1936, ajutorul de asigurare pentru deced să fie gradat, în raport cu timpul cotizat de fiecare membru și anume: până la 3 luni să nu se acorde nici o sumă, dela 3-6 luni un ajutor de 3000 lei, dela 6-12 luni 6000 lei, dela 1-3 ani 7000 lei, dela 3-5 ani 7500 și peste 5 ani 8000 lei. Această măsură s'a luat cu titlul de experiență numai pentru anul în curs, în vederea organizării societății pe alte baze mai sigure și astfel să se formeze și un fond de rezervă mai apreciabil cu care să se consolideze puternic temelii societății, rămânând ca chestiunea gradajilor să fie în viitor rezolvată, în fiecare an, tot prin adunările generale.

Conferințele Ligei Culturale-Brașov

Viitoarele conferințe ale „Ligei Culturale” se vor ține la liceul de fete „Principesa Elena” din Brașov, după cum urmează:

1. Duminecă, 16 Februarie orele 11^{1/4}, d-l profesor universitar Ion Petrovici, membru al Academiei Române, profesor agregat la Sorbona și fost ministru, despre „Umanitate, rasă, națiune”.

2. Duminecă, 23 Februarie 11^{1/4}, d-l profesor universitar Andrei Rădulescu, membru al Inaltei Curți de Casație și al Academiei Române, despre „Pravilistul Flechtenmacher”.

3. Duminecă, 1 Marile 11^{1/4}, d-l profesor universitar Istrati Micescu, decanul Baroului de Ilfov, despre „Ordine și libertate”.

Buletinul Poliției.

— 15 Februarie 1936

Furturi. A fost arestat individul Balint Dionisie de 25 ani, servitor, originar din comuna Varsag Jud. Olorheiu, care între 2-6 Februarie a. c. a comis două furturi în comuna Cristian Jud. Brașov, primul la un anume Peter din str. Laterală, de unde a furat paseri și semințe, al doilea la învățătorul Emil Muntean, de unde a furat un ham și alte. Cu actele drusate a fost înaintat Parchetului.

A mai fost arestat individul Szabo Gabor de 25 ani, cismar, originar din comuna Păuleni, jud. Ciuc, care a furat d-lui Gaspar Iosif din Brașov, strada Sf. Nicolae Nr. 5 suma de 5200 lei, intrând în casă prin chei potrivite. Cu actele drusate a fost înaintat Parchetului.

DIVERSE

Câte fructe și vin a exportat România în 1935. După datele ministerului agriculturii, România a exportat în anul 1935: mere și pere 9.383.054 kg, mere uscate 11.625 kg., struguri 2.581.203 kg., nuci în coajă 5.700.066 kgr., prune uscate 3.819.855 kg., nuci coajle 664.373 kg., prune proaspete 259.600 kg., gutul 13.320 kg., tomate 14.200 kg., vin 183.184 litri, distilat de vin 1.500 litri, usturoi 19.980 kg.

Dela Conservatorul de muzică „Astra”-Brașov. Măne, Duminecă 16 Februarie 1936, ora 6 seara, are loc în aula Honterus a V-a ședință educativă de muzică de cameră cu următorul program:

W. A. Mozart, Trio Si b-major; Fr. Schubert, Trio Mi b-major, executate de domni: Wilhelm Fischer, pian, Willy Teutsch, vioară, August Moldrik, violoncel.

Un proiect de tunel pe sub apa Donului. Din Rostov se anunță că zilele acestea a fost terminat proiectul unui mare tunel, ce se proiectează să se facă pe sub albia Donului, în dreptul orașului Rostov. Proiectul, lucrat de inginerul Povallatov, e prevăzut cu două etaje pentru diferite mijloace de transport, automobile, autobuze, pietoni, tramvaie. Tunelul va avea o lungime de 1300 m.

Farmacile de serviciu. Dela 15 Februarie până la 29 Februarie a. c. vor face serviciu de noapte, peste amiază și în Dumineci farmaciile: la „Ursu” (Carol Schmidt), Cetate, strada Hirscher Nr. 18 și la „Steaua” (G. Cuteanu), Brașovul vechiu, str. Lungă 5.

De vânzare un patefon, marca Columbia, în perfectă stare, având și 32 plăci, cu preț convenabil. Informații la ziar. 60 1-0

Religioase

Măne, Duminecă, 16 Februarie 1936, va avea loc la liceul „A. Șaguna” o ședință publică aranjată de Soc. religioasă „Sf. Gheorghe” a elevilor. Cu acest prilej va conferența P. C. Părinte Mihail Șerpoianu din București, despre: „Viața creștină de azi. După conferință se va executa un program bogat format din coruri, recitări și orchestra liceului.

Inceputul la ora 6 seara. Sunt invitați să ia parte cât mai mulți credincioși.

La adunarea „Oastea Domnului” din Brașovul vechiu, la școala primară de stat Nr. 3, din Str. de Mijloc, Duminecă, 16 Febr. c ora 3 p. m. va vorbi P. C. Părinte Gheorghe Secas, predicatorul catedralei din Sibiu.

Declarațiunile de impunere

Administrația de constatare mixtă Brașov aduce la cunoștința publicului, că Ministerul de finanțe, prin deciziunea Nr. 343105 din 31 Ianuarie 1936, a dispus ca termenul fixat de art. 84 din legea contribuțiilor directe, pentru darea declarațiilor de impunere, pentru anul 1936—37, expirând la 31 Ianuarie 1936, se prelungește până la 20 Februarie 1936.

În consecință, contribuabilii pot da declarațiuni până la această dată, la circumscripțiile de constatare respective.

Declarațiunile se dau pe hârtie simplă.

Vizarea biletelor

pentru întreruperea călătoriei pe c. f. r.

În conformitate cu dispozițiunile instrucției pentru transportul călătorilor, persoana care întrerupe călătoria trebuie să se prezinte imediat cu biletul la șeful de stație pentru aplicarea vizei.

Organele de control c. f. r. au observat că unii călători nu se prezintă imediat după sosirea trenului, pentru a solicita vizarea biletelor.

Pentru a se evita pe viitor specularea și revinderea biletelor, direcțiunea generală c. f. r. a precizat că timpul, în care trebuie să se solicite aplicarea vizei de întrerupere, este de maximum 15 minute dela ora sosirii trenului respectiv.

După acest interval de timp nu se mai ia în considerație nici o cerere de asemenea natură, iar călătorii nu mai beneficiază de dispoziția de mai sus.

Chemat la telefon Nr. 9-96

ridic orice somieră slăbită și în ziua următoare o readuc reparată și întărită. Esecut ieftin comenzi de somiere, mobile de fier, garduri de sârmă și porți de fier.

Gh. Curco

34 3-4 Brașov, Str. Lungă 131.



E luern ciudat: Am intrat murdar, Și am eșit curat! Dv. puteți pr. puțini bani, a curăți și vopai la Curățătoria chimică și bolangerie „KRISTALY” BRAȘOV, Str. SFT. IOAN No. 4. Str. Barțiu 28. — Str. Iuliu Maniu 55.

Bibliografie.

Dr. Octavian Lungu: Exploatarea pădurilor grănicerești din Bistrița-Năsăud. Teză de doctorat 283 pag. Tip. „Volința Prahovei”-Plocești.

D-l Octavian Lungu șef contabil al Uzinei electrice din loc și-a susținut doctoratul la Academia de Inalte studii comerciale cu o teză de doctorat, ce nu mai e teză, ci un studiu de mare valoare asupra evoluției și perspectivei de viitor a vechilor averi grănicerești. La 1762, sub Maria Terezia se înființează Regimentul 2 românesc de graniță dela Năsăud spre a pune țara la adăpostul năvălirilor turcești, dar falmoasele cătane negre, români ai celor 44 de comune din această regiune liberă au stărnit și admirația Marelui Napoleon în lupta dela Arcole la 1796. Epoca de aur a durat până la 1851, înțelegem epoca de aur a libertății și a buniei stări materiale, căci de altfel în baza obligațiunii lor militare își sacrificau adesea sângele lor de origine română pentru scopuri stremne aspirațiunilor românești, dar desființarea dela 1851 a însemnat un mare eveniment românesc, căci fondurile bogate ale vechiului Regiment s'au transformat: cel de proviant în „Fondul central școlastic” iară cel de montur în „Fondul de stipendii”, iară școlile românești dela Năsăud grație sprijinului și atenției cu care erau tratate de către Curtea Imperială austriacă au devenit o pepinieră de bărbați cu merite în lupta națională, ca George Coșbuc și alții. Dar sub statul ungur și legea de asuprire din 1890 decăderea își urmează cursul și nici societatea românească Regna, care preia după unire exploatarea acestor păduri, lovită de marea criză nu remediază răul. Pe baza sentimentului național reînviat și a cooperării române d-l Lungu cu un sănătos optimism prevede din nou reînălțarea la vechea glorie a acestui mare izvor de avuție națională. Onoare autorilor, cari își întregăz studii lor în marile aspirațiuni ale neamului.

Noi felicităm nu numai pe autor, care-și închină opera sa soției sale din vechea familie brașoveană Bologa, dar felicităm și întreprinderea Uzinelor electrice din loc pentru asfel de funcționari, cari pe lângă timpul de birou exact îndeplinit mai găsec și timp pentru studii și examene de doctorat așa de strălucit susținute.

Dr. Suciu-Sibianu.

No. 187—1936

Publicațiune de licitație

Subsemnatul Portărel aduc la cunoștință publică în sensul legii art. LX din 1881 § 102 resp. LXI din 1901 § 19 că obiectele următoare: un cal murg de 4 ani, una vacă florie grasă de 5 ani care în urma decizului No. 15329 din anul 1929 și No. 262—1929 al Judecătoriei de ocol mixtă Brașov sau sechestrat în 15 Februarie 1930 în favorul următorului Dr. Leonhard și Dr. Flechtenmacher repr. prin adv. Iosif Andral Brașov împotriva următorului Thomas Petru locuitor din comuna Rotbav No. 133 pentru încasarea capitalului restant de 3810 lei și acces. prin execuție și cari s'au evaluat 6000 lei se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza decizului No. G. 3428—1930 al Judecătoriei de ocol mixtă Brașov se fixează termenul pe 18 Februarie anul 1936 la orele 4 p. m. în comuna Rotbav No. 133, jud. Brașov.

Brașov, la 16 Ianuarie 1936. Portărel, Sociu.

ZIMMER & Co.

Soc. Anonimă Română din București.

Fondată în anul 1898.

Capital deplin vărsat

Lei 50.000.000.

Aduce la cunoștința cliențetei din Brașov și împrejurimi că a deschis în

BRAȘOV,

Piața Libertății No. 23

Telef. 985 Telef. 985

o filială pentru desfășurarea produselor sale.

Lacuri

Vopsele

Unsori

Produse chimice

Ceară de parchete

Articole de pictură

Perii, pensule

Articole de gospodărie etc. etc.

unde va avea posibilitatea

de a-și procura mărfuri de calitate garantată la prețuri

de fabrică. 5-8

37

Nr. 225—1936

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza decizului No. G. 225 -1934 a Judecătoriei de ocol Zărnești, în favorul reclamantului Ioan Corău Roșu și Nicolae I. Corău Roșu repr. prin avocatul Dr. Zevedeiu Aldeșiu din Zărnești, pentru încasarea creanței de lei 7780 lei și acc. se fixează termen de licitație, pe ziua de 18 Febr. 1936, orele 4 p. m. la fața locului în comuna Șimon, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 3 covosre colorate, 1 vacă, un căruț cu osii de fier, 1 vacă bălțată, 2 vijele bălțate și altele în valoare de 8900 lei. În caz de nevoie și sub preț de strigare.

Zărnești la 29 Ianuarie 1936.

Tr. Olteanu,

Portărel-delegat.

55 1-1

Primăria Municipiului Brașov.

No. 2 477—1936

Serv. economic.

Publicațiune de licitație

Pentru aprovizionarea Oficiilor Primăriei cu articole de cancelarie, de scris și materiale necesare pentru anul bugetar 1936—1937 se va ține o licitație publică cu oferte timbrate, închise și sigilate (cu câte 2 copii) în ziua de 11 Martie a. c. în ora 12 a. m. în conformitate cu Legea contabilității publice art. 88—110 și a dispozițiunilor generale de licitație, publicate în Monitorul Oficial No. 127—1931 și 183—1931.

Odată cu oferta se va depune o garanție de lei 1.000 în numerar sau efecte de Stat în plăc separat.

Informațiuni detaliate și costul de sarcini se pot primi în Serviciul economie al Primăriei Brașov, la 31 Ian. 1935.

Comisia Interimară,

p. Președinte:

Dr. N. Stinghe.

p. Secretar general:

54 1-1

Marcea.

Căminul C.F.R. Brașov

închiriază sala de spectacole, restaurant și locuințe.

A se adresa:

Str. Grădinilor No. 9.

50 1-1

CEARA Norvegiană

pentru schiuri, de toate calitățile se află la

Thomas, Scheeser & Galtz

57 secția sporturi. 1-1

Dela „OFA” cetire!

Stăpânii munților noștri sunt jidanii din Budapesta

Ardealul desrobît cu prețul a 300.000 de vieți de soldați români, este robît încă de jidanii veniți din Budapesta. Acești jidovi cărpănoși, plecați de acasă ca câte o tăbliță legată de gât pe care li-se scrisese numele, ca să au se pîrdă în cele două zări spre care plecaseră, s'au oprit pe pământul cîștit și ospitalier al țării noastre, cu gîndul pîgân de a ne specula și distrage pe noi, cei cari i-am primit.

Dar acești corbi, prevestitori de nenorociri ajunși și așezați odată la noi, s'au constituit în adevărate bande de tâlhari, ca niște lăcuste nesătute, cari în numai 20 de ani ne-au distrus pădurile, lăsând munții goi, mai goi decît după cel mai cumplit cataclism!

Dar toate trebuie să aibe un sfârșit. Astăzi a sosit ceasul răfuicilor și al descotorosirilor de toată această lepră a Budapestei, pusă la adăpostul unor oameni carlacaparași de dragul unui bid de linte și-au vîndut sufletele, uitînd complet care le este datoria și făcîndu-se cozi de topor pentru acești venetici, dîndu-le în felul acesta posibilitatea să poată opera în deplină liniște.

Pentru voi, acești români, cari v'ați întins farfuria ca să vă pice și vouă câte o bală ce ar scăpa binevoitoare dintre fălcile usturoiate ale jidanilor, scriu aceste rânduri. Pentru voi, cari nu sunteți pușini și cari nu mai faceți nici o cîștie neamului vostru! Ba acestuia i-ați face un mai mare serviciu, dacă v'ați face bagajele plecînd înaintea stăpînitorilor la cari v'ați înhamat, în Palestina, țară, în serviciul căreia sunteți și pe care singuri v'ați ales-o în locul acestui colț minunat de rău!

Pe unii vă întîlnesc din când în când, pe străzile acestui fermecător oraș, bucurîndu-se și imbuibîndu-se cu bani storși și chiar existența acestui neam. Vă întreb: Sunteți împăcați în sufletele voastre vîndute jidanilor? Eu cred că nu! Și ori cu câți bani ați fi plășiți nu veți putea fi fericiți, pentru că toată ființa voastră este isorâtă din pământul acestei țări. Sunteți una cu apă, cu aerul ei — și nu sunteți decît o mîna de țărîna din pământul, țării voastre. Numai sufletul care v'a fost slab s'a lăsat cumpărat de arginții lui Iuda, vînzîndu-se lui. Eu cred, că dacă umiliți și pocăiți vă veți întoarce la datoria voastră, Dumnezeu vă va ierta pe voi, fii acestui neam, la al căror adăpost jidanii veniți din Budapesta ne-au distrus cea mai frumoasă podobă, pădurile. Revenșiți la balele jidovești, care vi se aruncă și hrăniți-vă cu cîștea și cragostea pentru care v'ați născut.

Într'un număr anterior am scris în paginile acestei bătrîne și cîștite gazete câteva rânduri despre activitatea dubioasă la noi a Societății Anonime „OFA” Producțiunea Forestieră Regnicolă pentru industria lemnului din Brașov Str. Brutarilor No. 7.

Am spus cum sunt și au fost protegiți toți streinii la această întreprindere pe care nici o lege în țara românească nu o poate obliga să angajeze în serviciul ei vre-un român, afară de cazul, când românul ar accepta să fie servitor. Dela cel mai mare pîndă la cel mai mic toți funcționarii sunt streini, români nici unul. Acești jidani respectă cu sfințenie legile tal-mudului, numai legile țării unde

s'au îmbogățit sunt nesocotite. Pentruca opinia publică românească să-și poată da seama în ce măsură și cu ce trucuri murdare această bandă de jidani hrăpăreși ne speculează pe noi toți, voi reda de data aceasta numărul adevăraților acționari, cu numele lor, beneficiarii extraordinarilor câștiguri rezultate din despozierea munților noștri:

Acționari la „OFA” din Geneva:

Robert Julliard, Friedrich Ehrenfest, Jacques Keller, dr. Arthur Reitler, Simon von Krausz, Max Ritter von Anbauch, Albert Jossua, Baron Paul Korfeld, dr. Eugen Metzler, Leo von Bauer, Leopold Pilzer, Richard Pohl, William Rigler, dr. Karl Schrecker, Ludwig Sonnenfeld, Eugen Wolf; unii din ei sunt membri în consiliul de administrație.

Dar, ca să poată induce în eroare autoritățile Statului, în România le trebuiau acționari de cetățenie română. Așa s'au făcut la țușală din unii jidani ce se pripășiseră după Unire în România, cetățeni români și apoi repede acționari, trecînd și câte un nume fictiv, neaș românesc printre ei.

Urmează acum și acești faimoși acționari, într'un singur tablou dela toate societățile, care aparțin aceluiși concern: (Soc.

An. Valea Mureșului pt. exploatarea lemnului, Soc. An. Forestieră din Valea Secu și Putna Soc. An. Forestieră).

Roșu Traian, Stekl Artur, Reichfeld Izidor, Lowenbach Alfred, Menzel Juliu, dr. Pompiliu Isacu, Grosz Juliu, Frâncu Dumitru, Beiersdorf Henric, dr. Erdély Francisc, Mincu Gheorghe, Flam Robert, Rieger Artur.

Aceștia fiind acționari, unii cetățeni români, iar alții cetățeni români băștinași, s'au folosit de numele lor, pentru a induce în eroare, intenționat autoritățile noastre, figurînd conform legii, pe hîrtie numai, ca Societate românească și beneficiînd astfel de toate avantajele pentru incurajarea industriei naționale, ca reducere de 45% din taxele de transport al mărfurilor pe C. F. R., precum și de scutiri de plata taxelor vamale pentru mașinile importate.

De fapt, nu este nici una societate românească.

Deocamdată am vrea să știm: Ce face Inspectoratul Muncii, și ce are de spus Inspectoratul Industrial?

Vor sta cu mâinile în sân ca și până acum?

Noi nu vom tăcea, iar la nevoie vom mai interveni cu alte amănunte, din care să se vadă vinovații.

Pentru motivul că susținea firmă n'a angajat încă în serviciul ei nici un român de origine, ar trebui să nu i se aprobe nici o prelungire a dreptului de a mai rămîne în țară.

Așteptăm să se ia măsuri și să se facă dreptate.

Fără autorizarea Ministerului nu se pot angaja salariați supuși streini.

București, 15 Febr. — Ministerul muncii, sănătății și ocrotirilor sociale aduce la cunoștința întreprinderilor de orice fel și patronilor că nu pot angaja salariați supuși străini, lucrători manuali sau intelectuali, dacă aceștia nu au obținut în prealabil autorizarea de angajare din partea acestui departament.

Deasemenea nici un supus străin nu poate exercita un comerț sau industrie pe cont propriu (sub formă individuală sau în asociație), dacă nu are autorizarea Ministerului muncii sub forma unui livret de exercitarea profesiei pe cont propriu (ca patron).

Livretele de exercitarea profesiei pentru salariați și pentru patroni se eliberează numai de Ministerul muncii.

LEON BLUM,

șeful partidului socialist francez,
victimă unei agresiuni

Leon Blum, șeful partidului socialist francez, a fost alături de victimă unei agresiuni. Pe când se întorcea dela Cameră și automobilul în care se afla, staționa pe bulevardul Saint Germain, a fost atacat de un grup de tineri, cari au spart geamurile mașinei, iar când d-l Blum a descins din automobil pentru a se refugia din fața agresorilor, a fost atacat și lovit de către aceștia. A scăpat în urma intervenției unor poliști și a fost dus la spital, unde a fost pansat. După declarațiile doctorilor, starea frunțiișului socialist nu prezintă nici o gravitate.

În urma agresiunii, poliția a făcut o percheziție organizației „Action Francaise”, despre care

se crede că ar fi autorul moral al agresiunii, iar parchetul a ordonat ancheta.

Aiți delegații partidelor de stînga cât și deputații socialiști au fost convocați în vederea celor petrecute.

Adus fiind cazul în discuția Camerei, s'a cerut guvernului luarea de drastice măsuri contra vinovaților și pentru a pune capăt în viitor astorfel de acte de violență.

Intrîndu-se consiliul de miniștri, pentru examinarea măsurilor de luat, s'a hotărât dizolvarea următoarelor asociații și grupări politice: liga „Action Francaise”, federația națională a „Camelozilor Regelui” și federația națională aparținînd ligii „Action Francaise”.

INFORMAȚIUNI

Alegerile de episcopi la eparhiile vacante dela Oradea și Cluj se vor face în a doua jumătate a lunii Aprilie a. c.

Cununii religioase. Astăzi, Sîmbătă, la ora 7 seara, are loc în biserica Sf. Nicolae din Scheiu cununia religioasă a d-soarei Victoria G. Neaguș cu d-l inginer chim. Virgil Branisce.

Nuni: d-na și d-l Dr. Tiberiu Bredeanu.

— Duminecă 23 Februarie, ora 7 seara va avea loc în Biserica Sf. Adormiri din Brașovul vechi, cununia d-soarei Eleonora Debu cu d. judecător Dr. Virgil Comșia. Nuni: d-na și d-l Dr. Cornel Voicu, d-na și d-l Dr. Ilarie Debu.

Sincere felicitări mirilor și distinselor familii.

Organizarea profesiei de ziarist. D-l Valer Pop, ministrul justiției, a comunicat presei, că proiectul de lege pentru organizarea profesiei de ziarist va fi supus legiferării, după votarea codului penal și al procedurii penale.

Famennul de înaintare a învățătorilor la gradul I, care urma să se țină în cursul lunii Martie, a fost amînat, în urma hotărîrii ministerului instrucțiunii

Reducere pe C. F. R. pentru expoziția din Cluj. Direcția generală c. f. r. a aprobat reducerea de 50% din taxele tarifare (tren personal și accelerat) vizitatorilor la expoziția agricolă din Cluj, în intervalul dela 16-24 c.

Invazie de omizi vom avea în primăvară. Ministerul agriculturii a anunțat ministerul instrucțiunii că în primăvara aceasta se prevede o mare invazie de omizi la pomii roditori. Ministerul instrucțiunii a trimis o circulară revizorilor școlare ca să pună în vedere școalelor să dea concursul lor în vederea culegerii și distrugerii omizilor și cuburilor lor.

Convocarea Sf. Sinod. S'a hotărât convocarea Sf. Sinod pentru ziua de 10 Martie a. c. Această convocare s'a făcut în vederea judecării mitropolitului Gurie al Basarabiei.

Pentru romanul „Valah” al colaboratoarei noastre, d-na Elisabeta Hențu, s'au mai primit rîndurile de mai jos:

„Vii mulțumiri pentru prețiosul volum”.

Alexandru Rosetti,
director al Fundațiilor Regale.

„Sunteți o începătoare cu talent”.

Mihail Dragoiurescu,
profesor universitar.

Zăpada și sămănăturile. După ultimele știri sosite la ministerul agriculturii, în Oitenia și Bucovina este cea mai mare zăpadă. Stratul a atins în aceste regiuni 10-15 cm., astfel că sămănăturile sunt asigurate contra oricărui ger.

În Muntenia stratul de zăpadă este de câțiva centimetri. În Moldova de mijloc nu e zăpadă de loc, iar în sudul Basarabiei, zăpada care a căzut în cantitate mică, se topește.

Reumatismul vindecat complet. Sufeream de mulți ani de reumatism, am încercat multe medicamente ce sunt indicate a vindeca această boală, însă în zadar.

După recomandarea medicului, am încercat și tabletele Tegal, cu care m'am vindicat complet, așa că îl recomand cu conștiința împăcată tuturor suferinzilor ca cel mai bun și eficace medicament.

V. Mihăilescu,
Str. Ispirescu 91, București

S'a găsi o legătură de chei diferite pe Livada Poștei. Informațiuni la Uzina de apă, la d-l Barbier.

Cețiți și răspândiți
Gazeta Transilvaniei

Concursul de vitrine

Reprezentanții ziarelor „Gazeta Transilvaniei”, „Kronstädter Zeitung” și „Brassoi Naplo”, cari au luat laudabila inițiativă de a aranja în zilele de 1-8 Martie, un concurs de vitrine a comercianților și industriașilor din Brașov, s'au prezentat d-lor: prefect al județului Iancu Nan, președinte al Comisiei intermarie Dr. Tarquinu Prișcu, președinte al Camerei de comerț și industrie A. Hessheimer și inspector general al Muncii Dr. Nicolae Popea, pentru a-i ruga să primească protectoratul acestui concurs. Reprezentanții celor trei ziare au fost primiți cu multă afabilitate punîndu-se inițiatorilor în vedere tot concursul moral și material.

Redacția ziarului „Gazeta Transilvaniei” a primit următoarea adresă din partea Inspectoratului Muncii Brașov:

Nr. 8148 din 11-II-1936.

La invitația dvs. de a primi să fac par e din comitetul de patronaj al concursului de vitrine din Brașov, aranjat de ziarele „Gazeta Transilvaniei”, „Kronstädter Zeitung” și „Brassoi Naplo” dela 1-8 Martie 1936, am onoare a vă comunica prin prezente, că primesc invitația dvs. și în să vă mulțumesc pentru această onoare.

Cu această ocazie țin a vă transmite felicitările mele pentru frumoasa inițiativă, ce ați luat și care este merită să stimuleze firmele pentru decorarea cât mai frumoasă a vitrinelor, ridicînd în felul acesta prestigiul comercial și industrial al orașului Brașov.

Șeful Inspectoratului Muncii Brașov
Inspector general:
Dr. N. Popea.

În cursul zilei de azi s'a distribuit prin trimiși special tuturor firmelor comerciale și industriale din Brașov prospectul concursului

de vitrine, care conține toate amănuntele necesare împreună cu regulamentul concursului, cu rugarea de a răspunde în 2-3 zile dacă participă la acest concurs.

Rugăm îndeosebi firmele românești să răspundă afirmativ la prospectul trimis, dînd cuvenita importanță acestui concurs la care dorim să participe și cât mai multe firme românești.

Numele firmelor participante le vom publica în fiecare număr de ziar pînă la terminarea concursului.

Sentința

în procesul atentatorilor
dela Marsilia

Curtea cu juri din Aix en Provence (Franța) a adus Mercuri sentința în procesul asasinilor regelui Alexandru al Jugoslaviei și ministrului de externe francez Barthou.

Acuzații Mio Kraly, Znovimir Pospil și Ivan Rajic au fost condamnați la muncă silnică pe viață; ei își vor face osînda în Guyana franceză.

În o nouă ședință a Curței au fost judecați în contumacie Pavelici, Kwaternik și Percevic, cari au fost condamnați la moarte.

Cassa generală de păstrare din Brașov aduce la cunoștința depunătorilor (creditorilor) ei, intrînd în condițiunile aranjamentului încheiat pe baza legii de conversiune, cum că o nouă rată de 4 ia sută din depunerii li se va plăti începînd cu ziua de Sîmbătă 15 Februarie 1936.

Conform punctului 3 din aranjament, sumele achitate prin cale de compensațiune se consideră ca plăți efectuate în rumerar.

56 1-1